



## 中美开展暴雨预报学术交流及技术合作

本刊讯：以贝尔威利先生为团长的美国暴雨预报代表团，自1985年11月15日至23日，对中国武汉市进行了为期9天的访问。受到了以章淹教授为团长、袁恩国副研究员为副团长的中国暴雨预报代表团以及湖北省气象局的热情友好接待。

中美两国暴雨预报代表团于11月15日—20日在武汉市进行了暴雨预报学术交流，美国方面宣读论文8篇，中国方面宣读论文13篇。这是一次应用性实践性很强、很成功的学术交流。双方一致认为，这次学术交流气氛活跃，学术空气浓，互相学到了不少的技术和经验，为今后的中美暴雨预报技术合作和交流开创了良好的开端。

11月21日，双方就今后中美暴雨预报的技术合作问题进行了有益的讨论。美方提出，中美两国的气象部门可以在暴雨中小尺度天气方面进行合作与研究；中方表示赞赏，并认为可以在广阔的领域里进行合作，相信通过双方的共同努力，能够将这种设想逐渐变成现实。双方经过探讨后一致认为：中美两

国在气象科技方面有很多能够互相学习、互相协作的领域。例如，暴雨的大中小尺度的分析、研究和预报，在天气分析和预报中运用电子计算机、卫星、雷达等设备和资料；两国气象工作者的互相交流；学术论文、工作总结和科技成果的相互交流；建立定期的刊物交换关系；建立资料、软件及其检索系统的交换关系；在各自的刊物上发表对方的文章，用各自的方法去分析、研究和预报对方的暴雨个例以及进行对比观测、分析和研究等等。此外，在个人之间应该而且可以建立通信联系。双方商定，在此后三个月内各自向对方寄出一份经过挑选的暴雨个例及其原始资料，供对方分析，并尽快地在各自的刊物上发表关于这次学术交流活动的报道或发表会谈备忘录。

美国暴雨预报代表团热诚希望在自己的国土上欢迎中国暴雨预报代表团的访问，中国暴雨预报代表团表示了相同的愿望，并欢迎美国同行们再次到中国来。

(夏承仁)